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Ma szabaddá tesznek negyedmillió 
3 A mult év végén a német és 

francia kormány között megegyezés 
jött létre arranézve, hogy a vichyi 
kormány Z30 ezer munkást küld Né 
metországba. E munkások az utolsó 
emberig megérkeztek már a német 

A tengely Tunisz északi csücsk 
Touniszban elkeseredett harcok 

folynak. A leghevesebb hadmüveletek 
Pichon környékén zajlanak le. Itt az 
angolszászok Keruan irányába igye 
keznek előre tőrni, hogy Sousse irá-, 
nyában a tengerpartra jussanak ki. Igy 

Nitler és Mussolini négy 
a hadrmiüűveletek k 

Az este 8 órakor a Német Táv- 
irati Iroda jelentést adott ki arról, 
hogy Mussolini és Hitler a német gő- 
hadiszálláson négy napig tartó tanács- 
kozást folytatott. Naponta 6-S órát 
tárgyaltak az időszerü katonai kérdé- 
sekről és a bekövetkezhető hadmüve- 
letekről. A hadmüveletek közös irá- 
nyitása szellemében megbeszélték 
azokat a teendőket, melyek célja 

ÉEurópa megvédése a keletről és nyu- 
gatról fenyegető veszedelem ellen. A 

tengely a rákényszeritett háborut nem 
csak azért folytatja. mert arra az 
anyagi lehetőség megvan, de teszi ezt 
történelmi hivatása tudatában is. Meg- 
állapitja még a hivatalosan kiadott 
közlemény azt, hogy a tengely a totá- 
lis háborunak még csak a kezdetén 
ált. Mussolinit a tanácskozásokra 

Ambrozio generális és Bastiani olasz 
külügyi államtitkár több magasrangu 
tiszt társaságában elkisérte. Német 
részről a tárgyalásokon Göring, biro- 
dalmi marsali, Ribbentrop külügymi- 
niszter, Keitel vezérezredes és Dönitz, 
a bovárhajóharcok főparancsnoka is 
résztvett. A két állam célkitüzéseiben 
a legteljesebb az összhang. 

Atörökmimniszterelmök 
a határt vizsgálja 

Ankarai jelentés szerint Szaradzsoglu, 
török miniszterelnök a határmenti tö- 
rök helyőrségeket látogatja. A közlé- 
sek szerint a nép mindenütt ovációban 
részesiti miniszterelnökét. 

Amerika 
partraszállást sürget 

gyárakba. A német-francia megegye- 
zésnek most azt a részét valósitják 
meg, amely 250 ezer francia fogoly 
szabaddátételére vonatkozik. Ez már 
ma megtörténik. Mától kezdve ez a 
negyedmilliónyi francia fogoly polgári 

el akarják vágni Rommel csapatainak 
utját. Rommel hadereje ugyanis Tunisz 
északi csücske felé igyekszik, hogy 
ott a tunisz bizertai vonalon álló né- 
met csapatokkal egyesüljön. A jelen- 
tések mind azt mondják, ahogy az 

özös 
az egész világ uj hadmüveletek kezde- 
tét vánja. A tegnapesti amerikai ujsá- 
gok arról cikkeznek, hogy létezik-e 
az ugynevezett európai erőd; ha van, 

irancia foglyot 
ruhában járhat Németországban s gyá- 
rakban dolgozva éppoly szabadságot 
élvez, mint bármely más munkás. 
Gomblyukukban a francia kokárdát 
hordhatják. 

ében csoportosul 
angolszászoknak eddig nem si- 
került Rommel csapatainak beke- 
ritése, ugy Rommel most is vég- 
rehajtja tervszerű visszavonulását. 

A végső győzelem kockáztatása 

apiy tárgyalt 
vezetléséről 

azt elfoglalni az angolszászok feladata. 
nél- 

kül ezt tovább halasztani nem lehei.. 

Vincs egyelértés 
Amulia és Amerika között 

Portugál ujságok Londonból jelen 
tik, hogy Anglia és Amerika között 
sem politikai, sem pedig katonai egyet- 
értés nem létezik. A News Cronicle 
cimű ujság azt irja, Eden kijelentései 
ellenére is nagyon sok tárgyalásnak 
kell még lezajlania, hogy a két állam 
előkészitse az együttműködést. Egyes 
jelentések szerint Amerika azt köve- 
teli Angliától, hogy ne halassza tovább 

Ausztrália Sidney nevü kikötőjé- 
ben a munkások sztrájkba léptek. Sem 
a rendőri, sem pedig a katonai ható 
ságok nem érték el azt, hogy a mun- 
kásság a munka felvételéről tárgyalá- 

a partraszállás kisérletét s viszoni! 
Anglia ehhez Amerika támogatását kö- 
veteli. Anglia egyébként féltékenyem 
nézi azt, hogy Roosevelt megbizottja 
Egyiptomban egyre kiterjedtebb be- 
folyást biztosit magának. A kairói 
politikai körök azt kérdik, ha Anglától 
igy meg is szabadulnak, miként jog- 
ják lerázni az amerikai igát. 

gitlneyhen szirájba Téptek a tikötimundásol 
sokat kezdjen. E pillanatban a ki- és 
berakodás lebonyolitására katonák dol- 
goznak a kikötőkben. A munkásság 
megtámadásukra készül. 

388 millió lakosa van Indiának 
Hivatalosan közlik, hogy az 1941. 

évi népszámlálás adatai szerint Indja 
lakósainak száma 388,977.955 lélek. A 

lakosság száma 6 millióval több, mue! 
1931-ben volt. 

Megérkezett a kendervetőmag 
Az Egyesült Női Tábor által ren- 

delt kendervetőmag megérkezett. Át- 
vehető folyó hó 11.,, 12. és 13 án 
K. Balogh Futurásnál, Rákóczi-ut 43. 
sz. Csak azok jelentkezzenek kender- 

Azobkat a napokat éljük, amikor magért, akik a Gazdakörben, vagy az 

Egyesült Női Tábornál előre 
tek kendervetőmagot. A vetőmagot 
kizárólag háziipari célokra hozattuk 
és kérünk mindenkit, hogy vászonszó- 
vésre dolgozza fel. 

Br. Hadady Irarénéá, 

jegyez-



Munkásember, ha hetenként rendszeresen 
fürdik, munkaképességét fokozza 

Kis hirek 
a nagy viláagból.-.. 

ANDORRA, EGY ORSZÁG, 
AHOL A CSEMPÉSZÉS A 
LEGNAGYOBB TEKINTÉLYÜ 
FOGLALKOZÁS 

(MN) Andorrában csak egy ember 
képviseli a törvényt és jogrendet: a 
francia rezidens. Minden vitás vagy 
peres kérdésben az ő kezében van a 
döntés, jogi formalitások, törvénykezési 
szervezet, tárgyalás, ügyész és védő- 
ügyvédek nélkül. Az ország 6000 
polgára, ezek a nyers, mindig sötét 
ruhákba öltözött, mindig esernyővel és 
hatalmas gyapjunyakravalóval 
hegyilakók nem is kivánják ezt más- 
kép. Amit a rezidens a kormányhata- 
lom másik részesével, a szomszédos 

spanyol határváros, See de Urgel 
püspökével együtt kimond, az ellen 
egyetlen andorrai állampolgár sem fog 
sohasem szót emelni. 
Anudorra lakói valósággal középkori 

szigorusággal őrködnek a jó erkölcsök 
felett és árgusszemekkel figyelik a kü- 
lönböző nemü fiatalság gyengéd kap- 
csolatait. Ha az ország valamelyik uj 
szülött polgára nem egyházilag jóvá- 
hagyott házasságból származik, semmi 
körülmények között sem kerülheti el a 
kiutasitást. Mint nem kivánatos idegen 
kénytelen Franciaországba vagy Spa 
nyolországba kivándorolni és sohasem 
élvezheti az andorrai polgárjogokat, 
melyek közül a legnagyobb nagyrabe- 
csülésnek egy különben is nagyon er- 
kölcsös foglalkozás, a csempészet gya 
korlása örvend. A 3000 méter magas 
hegyek közé elrejtőzött állam alattva 
lóinak nem szabad rossz kenyeret 
sütniök, nem szabad nyilvánosan flör 
tölniük, de csempészni - azt szabad 
nekik. Nem mintha a kormány" nem 
tilalmazná, de vajjon hogyan jelenthetne 
fel valaki egy csempészt egy olyan or- 
szágban, amelynek minden lakója csem- 
pész ? 

A csempészet mindenesetre az or 
szág legtiszteletreméltóbb és legjobban 
megbecsült hagyományai közé tartozik. 
Lemondóan jegyzi meg maga Andorra 
hivatalos kereskedelmi kézikönyve" is, 
melyből egyébként csak egyeltlen pél 
dány van : .Az ország legfőbb jöve- 
delmi forrása a csempészet". Amióta 
ez a rezignált megállapitás a kézi 
"könybe belekerült, a csempészet tekin 
télye természetesen még jobban meg 
erősödött, már amennyiben fokozásról 
még egyáltalában szó lehetett. A 
rezidens, a két miniszter és a kilenc 
rendőr - ez a miniatür köztársaság 
egész fegyveres ereje - bhiába foly- 
tatja szélmalomharcát a közéleti erköl 
csöket megcsufoló főfoglalkozás ellen, 

járó 

de talán jobb is ez, mert ugyan hon- 
nan is folyhatnának be az adók az 
államkincstárba, ha nem az ország 
legfőbb jövedelmi folrásából ? A 
mellékfoglalkozásként üzött dohányter- 
termelés és állatkivitel semmiképpen 
sem jövedelmez annyit, hogy a köz- 
igazgatási szervezete! eltarthassa. 

Az idegen ebbe a boldog országba, 
mely az általános jólét ellenére még 
egyetlen nagyhatalom féltékenységét 
sem keltette fel, csak akkor nyerhet 
felvételt, ha egy állampolgárnőt az 
oltár elé vezet, ebben a rendkivüli 
esetben azonban nemcsak önmüködőleg, 
hanem ingyen és bérmentve megkapja 
az állampolgárságot - és ezzel együt 
a csempészés jogát. llyen módon ed 
dig összesen hat külföldi lett az andorrai 
köztársaság polgára, sőt egyikük azok 
nak a férfiaknak körébe is belekerült, 
akik havoankint kétszer belovagolnak a 
tővárosba, hogy mint képviselők a ko- 
mor tanácsházban az ország sorsáról 
tanácskozzanak. A végrehajtóhatalom 
azonban egyedül a rezidens kezében 
van, a parlament" tehát csupán deko 
rativ intézmény. 

DANIÁBAN A DOHANYAÁRUS 
A .LEGJOBB PARTI. 

(MN) Dániaban a dohányeladást 
semmiféle adagolási előirás sem kor- 
látozza, a készletek azonban olyan cse- 
kélyek, hogy a kereskedők életét a vá- 
sárlóközönség ostroma már hovatovább 
elviselhetetlenné teszi. Egy kopenhágai 
szivarkereskedő ugy akart segiteni a 
bajon, hogy reklámcédulákat nyomatott 
a következő felirással: „Szivarszükség- 
letet szerezze be kérem másnál! Az 
én raktáram olyan rossz szivarokból 
áll, melyek még egy halottat is meg- 
ölnének. Esedezve könyörgök Onnek : 
felejtse el cégfeliratomat és másutt 

vásárolja be szükségletét 1" Egy másik 
dohányárus pedig : 1.Minthogy minden 
hónapban megszámálhatatlan sok há- 
zassági ajánlatot kapok, tisztelt hölgy- 
közönségemnek kénytelen vagyok iudo- 
mására hozi, hogy ebben a hónapban 
már háromszor kötöttem házasságot és 

számu csinos hölgyet tartalékoltam . . . 

A .BOMBAÉTVÁGYU: CÁPA 

(MN) Izgalmas, de szerencsés ki- 
menetelü kalandot élt át nemrégen 
egy délamerikai parti őrhajó legény- 

célra a szolgálatvezető tiszt egy körül- 
belül kókuszdiónagyságu időzitett bom- 
bát dobott a tengerbe, hogy a robba 

seket elvégezhesse. A véletlen 
ban ugy hozta magával, hogy a bom- 

vette, nyomban utána 
bekapta. Ez még magában véve nem 
lett volna szerencsétlenség, a cápa. 
azonban nyilván ujabb kövér falat re- 
ményében semmiképpen sem 
hajó közeléből tágitani. A 
hajó legénysége rémülten számlálta a 
perceket, amikor a hajószakácsnak az 

eszébe : 
kot ragadott el 
tengerbe hajitotta. 
tesen tüstént a 
repülési tudományát összeszedő szác- 
nyas után vetlette magát, ezalatt pedig 

és messze 

A cápa természe- 

kának sikerült „lőtávolon kivül" kerülnie.: 

a bomba a falánk állatot ezer 
lányra szaggatva felrobbant. 

Kilenctagsu lesz 
Szalonta város 
Mint jelentettük, a kultuszminisztérium 

megbizottja szalontai látogatásának ered- 
ményeként a helybeli sportegyesületek már 
folytattak tárgyalásokat az együttmüködés 
biztositására. INyen céllal a polgármestel 
egy sportbizottság megalakiítását javasolta. 
A kérdésben az érdekeltek már ki is modták 
a határozatot. A bizottságot megalakitják 
s annak elnöke a polgármester lesz s mel- 

lette két általa behivandó tag fog müködni. 

speortbizottsága 
A Levente egyesület, az NSC és Bocskai 

ezeknek az egyesületeknek elnökein kivül 
még egy-egy tagja log helyet kapni a sport- 
bizottságban, melynek ülésére mindenkor 
meghivják a leventék városi és járási barancs- 
nokát. 

A sportbizottság tehát kilenctagu lesza 
s annak lesz a feladata, hogy minden 
egyesületközi vitás ügyben döntsön. Felebe- 
bezésnek a döntések ellen helye nincs. 

Tizemnmnégy sokgyermekes 
székely vitézi családot 

nelyezeti biriokba a Vitézi Rend 
A Vitézi Rend vezetői által irányitott 

földbirtokpolitikai tevékenységnek ujabb 

eredményeként a Vitézi Rend telepitési 
szakosztálya Beszterce város mellett meg- 

szerzett egy 400 holdas birtokot, azt meg- 
felelően parcellázta és a parcellákba 14 szé- 
kely vitézt telepitett le. A tizennégy vitézi 
család az elmult napokban foglalta el a 

vVitézi Rend által számukra biztositott lakó- 
házakat és máris müvelés alá vette az uj 

vitézi telkeket. A 14 vitézi család 83 gyer- 

mekkel és 6 unokával érkezett Besztercére 
hogy ott az ősi Erdély e sarkában gyökeret 
verve erősitse a magvar életet. 

Fehér 
üvegstörmelléket 

minden mennyisésben 
veszek 

Wilkesz Pál Toldi-tér 2 

a következő hónapokra már tekintélyes 

sége. A legénységnek az volt a fel- 
adata, hogy bizonyos parfi vizeken 
mélységméreseket végezzen. Erre a 

nás hangja alapján a szokásos méré- 
azon- 

bát egy közelben ólálkodó cápa észre- 
ered és iziben 

akart a 
rozoga kis 

utolsó pillanatban mentő öltlet jutott az 
a konyha készletéből egy tyu- 

ivben a 

rémületében egész 

a teljes sebességgel menekülő hajócs-" 

Alig érte el a hajó a biztos távolságot. s 
fosz-, 



indennap ő röl, darál, cserél az =István mümalom! 
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v - 

A HÖMÉRSÉKLET 

veggel 7 órakor t 6 délben t 16 fok volt 

Holnap: Kedd 
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Kat. Hermenegíld 

Prot. Ida 

Galsa vize partján... 
Galga vize partján, — szelid halmok állnak, – 
Nem borúl reájuk erdőn büszke tölgy, 
De mintha kötné oda szerető-szív lánca, 

Hozzájúk simul a vadvirágos völgy. 

Cserje, bokor fedi be a dombtetőket, 
Zengő csalitban sok vidám tanya, 
Köszöntve, Május, érkezésedet 
A osalogányok csattogó dala. 

Petőli élt itt egykor, bár csak mint gyerek, 
Ám a dalos lelke ide visszaszállt – 
S mindig, ha beköszönt virágos kikelet, 
Szerelmes fülmilék zengik az ő dalát. 

Nagyszalonta, 1943. 

INCZE BÉLA. 
*) A Galga vize partján fekszik, Pest- 

vármegyében, Aszód, egy kis mezőváros, 
amelyiknek a gimnáziumában Petőfi, akkor 
még — Petrovics Sándor, az alsóbb osztá- 
Ivokat végezte. - Május és Junius havában 
a városka éjjel-nappal hangos a szomszé- 
dos ligetekben zengő csalogánydaltól. – 
Egy aszódi csalogány Nagyszalontára is be- 
repült és bájos énekét gyakran halljuk mi is, 
ae egyuttal az egész ország zenekedvelő 
közönsége gyönyörködik abban, — magyar 
Tadió adásaiban. 

A magyar és olasz ipar vezetői 
majus elején fontos megbeszélésre ülnek 
össze Budapesten, hogy tapasztalataikat ki- 
cseréljék és a kölcsönös export fokozásának 
lehetőségét megbeszéljék. A magyar ipar 
legutóbb izzólámpákat és rádiókat szállitott 
az olasz piacra, ahonnan iró, számoló- és 
várrógépet kaptunk. A magyar müselyem- 
gyártás szempontjából fontos az olasz textil- 
fonalak behozatala. A megbeszélésen részt- 
veész a malomipar is, mert az olasz piacot 
a háboru után is biztositani akarjuk. 

– Nőgyógyászati megbetegedé- 
seknél gyakrán már egy kis pohár termé- 
szetes „Ferenc Józsetf keserüvizzel is 
magyon könnyü, lágy bélkiürülés érhető el, 
ami igen sok esetben rendkivül! jótékon 
hatással van a beteg szervekre. Kérdezze 
meg orvosát ! : 

HMHuszonnyolcévi orosz fogság 
után hazatért a holtnak hitt honvéd. 

Vörőös Pál lábatlani lakos, aki még az első 
világháboruban került orosz fogságba s az- 
óta orosz földön élt, most a visszatérő 
honvédekkel hazaérkezett talujába, A község 
lakossága nagy örömmel fogadta a régen 
holtnak hitt hadifoglyot. 

GO a Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszámja. 

y hogy hirül adtuk, miszerint egy kaposvári 

zet, hogy a hozzánkfordulóknak nem tudunk 

Jegyebet ajánlani, mint azt, hogy panaszaik- 

Tegnap délután 3 órára értekezletre 
hivták össze a szalontai vitézeket, akikkel 
vitéz Szegedi Gusztáv közölte, hogy a hiva- 
talos lap pénteki számában kézirat jelent 
meg Balogh József, nagyszalontai szövet- 
kezeti igazgatónak a vitézek sorából való 
törlésről. Ez a kézirat igy szól : 

„Magyarország Főméltóságu Kormány- 
zója - mint a Vitézek Főkapitánya az 

Országos Vitézi Szék előterjesztésére Ba- 
logh Józsei nagyszalontai lakosnak a Vitézi 
Rend tagjai közül való törlését tudomásul 

A törléssel kapcsolatban Balogh Józsel 
hozzánk a következő nyilatkozatot küldte 
meg :/ 

A fenti hirrel kapcsolatban tájékoztatás 

végett kérem az alábbiak közlését. Ezelőtt 
10 évvel, amikor Szalontán egyesek még 
egy hitelszövetkezet alakitását látták szük- 
ségesnek, a régi és az alakitandó szövetke- 
zet vezetősége között sok vita és nézetelté- 
rés támadt. A régi szövetkezet az uj alaku- 
lást mint törvény ellenest megfelebbezte. A 
felebbezés ügyvédi munka volt és román 

nyelvü, amelynek tartalmát valóságban sem 
én, sem az igazgatóság nem ösmerte. Ezt a 
felebbezést az igazgatóság megbizásából én 
és egy másik igazgató és egy román szö- 
vetkezeti tag irta alá. Ennek az általam nem 
ösmert és nem szerkesztett felebbezésnek 

egy kitétele miatt tettek feljelentést egye- 
dül csak ellenem és az a felebbezés is meg- 

Balogh Józsefet törölték 
a uitézi rendből 

venni méltóztatott." i 
Másrészt a Vitézi Szék vitéz Szegedit 

azzal bizta meg, hogy Baloghal közölje a 
törlést és tőle a vitézi jelvényt és a zöld 
igazolványt vonja be. Ez tegnap megtörtént, 

A törlés okáról a Vitézi Szék Szalontára 
küldött levelében ezt irja : 

„Balogh Józset a rendbe való felvétele 
alkalmából oly tényeket hallgatott el, 
amelyeknek ismeretében a rendbe való fel- 
vétele nem történhetett volna meg." 

Balogh József felebbe 
hamisitott formában került tel a Vitézi 
Székhez. Előttem érthetetlen okból, az én 
meghallgatásom nélkül lettem törölve a rend 
sorából, azon indokolással, hogy a Vitézi 

Szék előtt a felebbezésben kifogásolt 
tételeket elhallgattam, (amelyek különben 
nem tőlem származtak), holott, ha vizsgála- 
tot vezettek volna le, kezeim között van a 
kolozsvári központ és a grót Bethlen László 
elnök ur – aki maga vizsgálta meg az 
ügyet – elégtételt szolgáltató igazoló le- 
vele. 

Nem nagy esemény az egész. Soha 
nem látott senki a vitézséggel kérkedni. Anyagi 
előnyt nem kaptam és nem is vártam utána, 
mégis mivel bizonyitható rosszakarat és 
irigységből indult az egész hadjárat ellenem, 
nagyon természetes, hogy felebbezéssel élek 
és kérni fogom az ügy tisztázását. 

A Toldi-téri Rozvány-házban felállitott 
tüdő- és nemibeteggondozó pénteken meg- 
nyilik. A nemi osztály vezetésével az 

Országos Közegészségügyi Intézet Balaton 
Zoltán dr. városi főorvost bizta meg s – 

mint azt már jelentettük - a tüdőbetegek 
osztályát dr. Szent-Pály Gyula, az állami 
kórház főorvosa fogja vezetni. 

Szalontán járt már a Simens cég kikül- 
döttje is, aki felszerelte a tüdőbeteggondozó 
röntgengépjét. Egy 12 ezer pengős, Metalix- 
tipusu legmodernebb fémcsöves röntgenkészü- 
léket kapott Nagyszalonta. Az asszisztens 
munkálatokat a sarkadi beteggondozó asszisz- 

tens nője fogja ellátni. Az adminisztrációs 
és számadási teendők elvégzését a Köz- 

Pénteken megnyilik a beteggondozó 
egészségügyi Intézet Juhász Árpád, városi 
számvevőségi lőnökre bizta. 

A rendelések idejét a napokban fogják 

közölni. Annyit már most jelenthetünk, hogy 
a tüdőgondozó a nappali órákban is rendel- 
het majd. A Közegészségügyi Intézet ugya- 
nis áramfejlesztő dinamót is kiutalt Nagy- 
szalonta részére. Igy a röntgenkészülék nap- 
pal is áramhoz juthat s a rendelési időt nem 
kell majd az esti órákban tartani. 

A dinamo muüködésbe helyezéséig a 
tüdőgondozó - mely mint lapzártakor érte- 
sitenek bennünket - már ma megkezdi mü- 
ködését, hétfőn, szerdán és pénteken délután 
S-17 órak között rendel. 

Kőrülbelül két hónapja lehet annak, 

vállalkozó összevásárolja a macskabőröket. 
Pontosan közöltük az összevásárló cimét és 
azt is, hogy mily feltételek mellett, mekkora 
összeget fizet egy-egy macskabőrért. Közöl- 
tük ezt azért, hogy mindenki értékesitse 
kivénhedt macskáinak börét. Am, mi történt? 
Az összevásárlás hirének közlése óta egyre 
több panaszos levés érkezik hozzánk afelől, 
hogy a macskák eltünedeznek. A legutolsó 
héten már annyira türhetetlenné vált a hely- 

Jrtiő headjáraoat folyik 
mszalontai macskák ellem 

kal forduljanak a rendőrséghez. Nyilvánvaló 
ugyanis, hogy egyesek tervszerüen irtják 
a szomszédok macskáit. Ez pedig nem 
egyéb, mint közönséges lopás., Ennek felde- 
ritése viszont a rendőrség feladata. Fordul- 
jon tehát mindenki, akinek macskája eltünt, 
a rendőrséghez. Nevezetesen türhetetlen, hogy 
a macskák irtása tovább folyjék. 

ze 
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Bocskai-Gyulai Ac u. 6n (2m 

A Bocskai csapata megérdemelt győ- 
zelmet aratott a gyulaiak felett s az ősszel 
elszenvedett vereséget helyrehozta. 

A Bocskai a következő felállitásban 
játszott: Bereczky, Balogh, Ponta, Bondár, 
Ruck I., Szilágyi, Ruck II, Hizó, Albán, 
Wilcz, Lovassy. 

Tapogatódzó játékkal indul a mérkő- 
zés. A talaj csuszós s emiatt a csapatok 
összjátéka nem pontos. A vendégek több 
veszélyes támadást vezetnek, azonban 
Bereczky kapus ma ragyogó formában van 
s ártalmatlanná teszi a vendégek lövéseit. 
A Bocskai csapata is feljön támadást- táma- 
dásra halmoz, azonban a góllövés egyelőre 
nem sikerül. A 15, percben végre Albán 
eredményes 1:0. A 25. percben Álbán, aki 
most ragyogó formát mutat, a félpályáról 
indul el és a védelmet lefutva gólt lő 2:0. 

A gól után a gyulaiak magukra talál- 
nak s szép támadásaikat a 30. percben 
góllá értékesitik 2:1. A gól után a Bocskai 
marad támadásban, de az eredmény a fel- 
idő végéig nem változik. 
A második félidőben a Bocskai mind- 

járt támadólag lép tel de gólt csak a 15. perc- 
ben sikerült elérnie, amikor is a gyulaiak 
11-est vétenek, amit Wilcz góllá értékesit. 3:1 

A gól után mutatta a Bocskai azt a 
játékot amit vártunk. Szinte lerohanták az 
ellenfelet s nagyon okosan Albánra a közép- 
csatárra épitettek mindent, mert a két szélsőt 
állandóan lefogták. Albánnak ezuttal sikerült 
is a kapott jó labdákat góllá értékesiteni a 
30., 35. és 38. percben s ezzel egymaga 5 
gólt lőtt ezen a mérkőzésen. 

A Bocskai csapata teljesen megérde- 
melten nyerte ezt a mérkőzést s ha csatárait 
nagyobb szerencse kiséri még két számjegyü 
is lehetett volna az eredmény. 

A játékosok ezuttal is kitettek maguk- 
ért, végig birták a mérkőzést s lelkesedésük- 
ben sincs hiba. Mostmár csak a tervszerü- 
ség, a pontosabb passzok hiányoznak s ha 
azt is elsajátitják, akkor még igen szép 
eredményeket érhetnek el. 

A játékosok közül a kapuban Bereczky 
bibátlanul látta el feladatát. A hátvádek kö- 
zül Ponta volt a jobb, a tfedezetsorban 
Szilágyi nagy küzdeni akarásával tünt ki. 
A csatársorban Albánt 5 gólja dicséri, a két 
összekötő Hizó és Wilcznek nagy szerepe 
van a győzelem kivivásában. A két szélsőt 
nagyon lefedezték a gyulai védők, de igy is 
láttunk tőlük veszélyes lefutásokat. 

A játékvezető kisebb hibáktól eltekintve 
jól vezette a mérkőzést. Dr. 

Gyulai L. E-Nagyszalontalt. E. 
17:1 (5: 

A szalontai gyerekek ismét kétszám- 
jegyü vereséget szenvedtek Gyulán. 11:1-re 
kaptak ki ezuttal. Ebből 4 öngől és egy gól 
11-esből esett. A vigaszgólt Megyeri lőtte. 

NB I. eredmények : 

Csepel-Szolnok 
NAC -Haladás 
Gamma-Tlörekvés 
DiMÁVAG Ferencváros 
Vasas-Elektromos 
SBTC-UJjvidék 
Szeged - Ujpest 
Kispest-Kolozsvár 

A tegnapi mérkőzések után 
táblázat elsőhelyén továbbra is a Csepel 
áll 34 ponttal, második a NAC 30, a 
Gamma pedig 29 ponttal a harmadik. 

Szólósgazdaák 
figyelmébe! 
Csakis előjegyzésre felveszek rendelést 
Aarzola és Darsin-pép 
arzéntartalmu permetező szerekre. Az idő 
rövidségére való tekintettel, kérem szük- 
ségletét még e hét folyamán mindenki je- 
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Monumentális magyar film. Mai megr 
Holga, Nagy István. Mály Gerő. 

Bereczky Sándor államvasuti tiszt volt 
már a multháboruban. Azután, hogy a 
trianoni békeszerződés Szalontát levágta 
Magyarország testéből, Bereczky elvesztette 

állását. A felszabadulás után dijnokká ne- 
vezték ki a városhoz, majd később az állam 

MHazahelyezték Bereczky MÁdV.-intézőt 
vasutak visszahivták szolgálattételre. Hona- 
pok óta mint intéző Orosházán teljesített 
szolgálatot. Most ide helyezték Szalontára. 
Szolgálatát péntektől kezdve már a szalontai 

állomáson látja el. e 

A hivatalos lap közli a kultuszminisz- 

ter rendeletét, amely szerint minden izra- 
leita hitközség köteles 1943. Január 1-ig 
visszamenőleg az izraelita vallásfelekezet 
céljaira országos járulékot fizetni, amely 
összegről a hitközség rendes költségvetésé- 
ben, vagy megfelelő pótköltségvetésben kell 

gondoskodni. 
.Az országos járalékot a három izra- 

elita felekezet elnöki ülése, központi bizott- 

sága, illetve szövetségi tanácsa állapitja 
meg az egyes hitközségek teherbiróképes- 

Országos járalékot fizetinek 
az izrselita hitközségek 

ségének figyelembevételével. A járulék meg- 
állapitása előtt a vallás- és közoktatásogyi 
miniszter lelül vizsgálja az izraelita vallás- 
felekezet országos szükségleteinek egyes té- 
teleit és aZkimutatást láttamozza, mely előit 

a járulékot nem lehet behajtani. 
A befolyó jövedelmet rabbiképzők, 

tanitóképző intézetek, jótékonysági szerveze- 
tek, lelkészi Ezetések céljaira szabad jel- 

használni s ezt a kultuszminiszter a szám- 
adások és az ügykezelés bármikori meg- 
vizsgálásával is ellenőrizheti. 

A kolozsvári m. kir. Vetőmagvizs- 
gáló Intézet felhivja a gazdak figyel- 
mét a következőkre: Az elmult 1942. 
esztendő a kukorica beérésére igen 
kedvező volt, s még a kései érésü 
fajták is teljesen éretten, rendes viz- 
tartalommal kerültek téli raktározásra, 
góréba. 
Az intézethez mostanában csiráz- 

tésre kerülő magját, 

tatási vizsgálatra beküldött kukorica- 
minták között ennek dacára – való- 
szinüleg helytelen raktározás, össze- 

Egyes kukoricalajták rosszul csiráznak 
Vigyázalt a kukoricamag vetésénél? 

melegedés okozta belső penészedes 
folytán - főleg a RED KING és BA- 
DENI fajták legtöbbször rosszul csi- 
ráznak (50 százalék alatt !) 
A hiányos kelést elkerülendő, 

ajánlatos tehát, hogy a kukorica elve- 
különösen akkor. 

ha az emlitett fajtákról van szó, elő- 
zőleg mindenki megcsiráztassa. – Ez- 
zel nemcsak saját érdekét védi, ha- 
nem az ország közellátását is előmoz- 
ditja a gazda. : 

Egyesült Női Tábor Nagyszalonta. 

25]/1943. szám. 

Meghivó 
Az Egyesült Női Tábor Nagyszalonta 

és járása munkaközössége 1943. április hó 
18-án vasárnap, délután 4 órakor a város- 
háza nagy tanácstermében, rendes évi köz- 
gyülést tart, amelyre a tagokat tisztelettel 

meghivom. 

Tárgysorozat : 

1. Hiszekegy. 

. Elnöki megnyitó 
. Titkári beszámoló 

Pénztárnoki jelentés 
. Tisztikar kiegészitése 

Inditványok 
Himnusz. a 

a 
s 
a 
s
 

Dr. Hadady Imréné 
elnök. 

Nyolc filler 
a kenyérsütés dlia 

A közellátásügyi miniszter egy körren- 

delete alapján Nagyszalonta város területére 

a kenyér bérsütési diját kilógramonként 8 

fillérben állapitják meg. 
A bérsütési dij megállapitásánál a 

polgármester figyelembe vette a bérsütés 
kis mennyiségét és a tüzilabeszerzés nehéz- 

Igyeztesse elő, REICH JÁNOS. ségeit. 

Apréhirdetések 
Ügyes mindenes azonnalra felvételik. 

Jelentkezni : Gróf Tisza István-ut 1.. 4-4 
Keresek azonnalra a központhoz közel 

2 szobás, konyhás lakást. Cim a kiadóban, 2.2 
Egy bDejáró mindenesnő lelvétetik 

Vécsey-utca 14. 
Egy félpár bana kötött női kesztyű 

pénteken este a közellátási hivatal körül 
elveszett. A megtalót kérik, adja azt be a 
kiadóba. e 

Egy rolós üzletajtót megvételre kete- 
sek. Hitler Adoli-ut 71. 

Etadó 1000 darab vályog. Lovassy La- 
jos Zrinyi-utca 9. Ugyanott kőmüves tanuló 
felvétetik. 

Eilveszett Kertész Ferenc vasárlaási 
könyve. Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

Kiadó 2 szobás lakás. Gömbős Gyula- 
ut 24. Ugyanott eladó ágy, szekrény. 

Nagyváradi központi 3 szobás lakaáso- 
mat elcserélném szalontai ugyanilyenrel, 
magán házzal. Értekezni Bagossy és Bődy 
textilkereskedésében. 

Öntözésre 4 lóerős ,Hofler benzin, 
motor haszonbérbe kiadó. Deák Sandor 
Gömbös Gyula-ut 62. 

Rádió-müsor 
—————— 

HÉTFŐ április 12. 

2. Szalonötös. 3. Budapest honvéd őrzászló: 

alj zenekara. 3.50 Nagy magyar regények. 

5. Szórakoztató zene. 5.45 Táncegyülttes. 

6.t0 Rádiózenekar. 7. Zenei kincsek. 7.40 
Magyar nóták. 8.30 Rádiózenekar. 10.10 

Szórakoztató zene. 11. Hanglemezek. 


